

# 连云港市工业和信息化局

## 关于做好“端午”及高温汛期期间安全防范工作的通知

各县区工信局，连云区、市开发区、徐圩新区经发局，高新区科经局：

当前，我市已全面进入汛期，气温也逐渐升高，暴雨、台风等强对流灾害性天气易发多发，安全风险进一步加大。为深入贯彻落实国家、省、市关于安全防范、应急管理的工作部署，切实做好端午假期和高温汛期期间安全生产、防灾减灾等安全防范工作，现就有关工作通知如下。

**一、切实增强防风险护稳定责任意识。**深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记关于安全生产重要论述精神，以“促一方发展、保一方平安”的政治责任感，统筹好发展和安全，强化底线思维，切实把安全发展理念落实到产业培育、项目建设、生产经营等全过程。要严格按照“三管三必须”原则抓实抓细安全生产、防灾减灾、极端天气应对等各项安全防范工作，着力防范化解工信领域重大安全风险，坚决防范重大突发事件发生，全力确保安全形势稳定。

**二、扎实抓好工信领域安全防范应对工作。**要结合“安全生产月”活动，进一步树牢“安全生产月首先要安全”的

理念，统筹推进隐患排查整治行动、专项整治巩固提升年行动以及化工企业老旧装置更新改造三年行动，督促指导有关企业及时开展节前安全教育和针对性培训，开展节前安全生产检查，确保查大风险、除大隐患、防大事故。要对照安全生产、应急管理等有关职责任务分工，督促工业企业结合高温汛期安全生产形势特点以及防灾减灾等工作要求，全面加强安全生产工作，深入开展消防安全隐患排查整治、燃气使用安全管理、既有建筑（自建房）隐患排查，做好高温汛期、防灾减灾、灾害性天气应对等各项安全防范工作，为推动全市工业经济运行营造良好的安全环境。

**三、加强应急值守和应急处置准备。**进一步健全和完善值班值守工作制度，严格执行领导干部在岗带班、专人值班值守和信息报告制度，遇到紧急情况和突发事件，确保快速响应、有效应对、及时上报、妥善处置。要督促企业密切关注极端天气预警预报信息，加强应急值守力量，企业负责人要坚守岗位，加强安全风险隐患排查防范和工作指挥调度，结合实际修订完善突发事件应急处置预案，统筹做好应急处置人员、物资等工作安排，加强应急演练，提升应急处置能力，确保遇有突发情况能够及时妥善处置应对。

